

Цикл уроков: Истории ниспослания аятов

03. Сура "Аль-Хашр": 9 аят. Аллах доволен тем, как вы поступили с вашим гостем!

Нурмухаммад Иминов

ВИДЕО ВЕРСИЯ | АУДИО ВЕРСИЯ

Как-то раз к Пророку , пришёл мужчина, сказавший ему: «Поистине, я в трудном положении и голоден!» Услышав это, Посланник Аллаха топравил гонца к одной из своих жён, попросив у нее еды, но она сказала: «Клянусь Тем, Кто послал тебя с истиной, у меня нет ничего, кроме воды!» Тогда Пророк , послал гонца к другой из своих жен, но и она сказала подобное. И так ответили все жёны Пророка : «Нет, клянусь Тем, Кто послал тебя с истиной, у меня нет ничего, кроме воды!»

После этого, Пророк ﷺ спросил сахабов: «Кто примет этого человека к себе в гости этой ночью?» Один из ансаров откликнулся: «Я, о Посланник Аллаха», – после чего он увёл его к себе домой и сказал своей жене: «Окажи почет гостю Посланника Аллаха ﷺ».

Но его супруга сказала: «У нас дома нет ничего, кроме еды для моих детей». Тогда ансар ответил: «Займи их чем-нибудь, если же они захотят поужинать, уложи их спать, а когда наш гость войдёт, потуши светильник и делай вид, что мы тоже едим».

Когда они сели на свои места, гость поел, а хозяева лишь делали вид будто кушают, но на самом дели не прикоснулись к еде. Этой ночью они легли спать голодными. Наутро, когда хозяин дома пришёл к Пророку, посланник Аллаха 🎉 сказал:

«Аллах доволен тем, как вы поступили с вашим гостем этой ночью!»

Поэтому поводу Всевышний Аллах ниспослал следующий аят:

وَالَّذِينَ تَبَوَّؤُوا الدَّارَ وَالْإِيمَانَ مِن قَبْلِهِمْ يُحِبُّونَ مَنْ هَاجَرَ إِلَيْهِمْ وَلَا يَجِدُونَ فِي صندُورِهِمْ حَاجَةً مِّمَّا أُوتُوا وَيُؤْثِرُونَ عَلَى أَنفُسِهِمْ . وَلَوْ كَانَ بهمْ خَصناصنةٌ وَمَن يُوقَ شُحَّ نَفْسِهِ فَأُوْلَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ

«А те, которые жили в доме (Медине) и обрели веру до них, любят переселившихся к ним и не ощущают никакой зависти к тому, что даровано им. Они отдают им предпочтение перед собой, даже если они сами нуждаются. А уберегшиеся от собственной алчности являются преуспевшими» (59:9)

Аллах доволен тем, как вы поступили с вашим гостем этой ночью! Действительно, этот ансарий со своей супругой совершили удивительный поступок. Имама ан-Навави комментируя эту историю сказал: «Дети того сподвижника не были очень голодными. Просто дети, по своему обычаю, желали кушать без сильного голода. Если бы они были голодны настолько, что это могло бы им повредить, то следовало бы сначала их накормить. А что касается самого сподвижника и его жены, то они были голодны, но отдали предпочтение своему гостю».

Своим поступком они показали пример исполнения просьбы посланника Аллаха . Они продемонстрировали, какой на самом деле должна быть истинная дружба и братство в религии. Они показали пример щедрости и истинного гостеприимства. Указали на то, что веру нужно подтверждать хорошими поступками. Ведь посланник Аллаха . говорил:

«Тот, кто верует в Аллаха и в Последний День, пусть проявляет почтение к своему гостю».

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.